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MANCATO PAGAMENTO PRIMA RATA CONMTRIBUTI MINIMI 2024 
RAVVEDIMENTO OPEROSO (ROP) 

 
Nel caso di mancato pagamento della prima rata dei contributi minimi si può ricorrere al Ravvedimento 
operoso (ROP) per sanare l’irregolarità e beneficiare della riduzione del 70% delle sanzioni.  
Il Ravvedimento operoso va richiesto tramite il proprio profilo IOL nella sezione “Adempimenti” alla voce 
“Come rimettersi in regola – Istituti di conciliazione ACA e ROP”. 
Si ricorda che il ROP è un istituto accessibile anche per le seguenti irregolarità: 
- Ritardata domanda di iscrizione 
- Omessa, ritardata o infedele dichiarazione (DICH on line) 
- Ritardo versamenti contribuzione 
Per facilitare la regolarizzazione della posizione debitoria è prevista la possibilità di rateizzare il 
versamento degli importi dovuti, se la somma complessivamente supera l’importo di euro 200,00. 
 
Tutte le informazioni alla pagina https://www.inarcassa.it/articoli/ravvedimento-operoso 
 
 

DICHIARAZIONE 2023  
 
E' in linea su iOL la dichiarazione dei redditi e dei volumi d’affari relativa all’anno 2023. 
Si ricorda che la Dichiarazione deve essere presentata entro il 31 ottobre p.v. da Iscritti, non iscritti e 
Società esclusivamente in via telematica. 
Si evidenzia che la richiesta di rateazione del conguaglio annuale può essere inoltrata da tutti gli 
associati, anche non regolari, compilando i campi preposti della dichiarazione, o tramite l'apposita 
funzione entro il 2 dicembre. 
Per eventuali dubbi sulla compilazione della Dichiarazione sono disponibili i servizi help on line e 
l’assistenza telefonica al numero 06 9 824 824 digitando il tasto 4. 
Si suggerisce la consultazione della guida dedicata alla compilazione della Dichiarazione. 
 
Tutte le informazioni alla pagina https://www.inarcassa.it/articoli/dichiarazione-annuale-obbligatoria-dei-redditi-e-
dei-volumi-daffari 
 
 

2 SETTEMBRE – SCADENZA PER IL VERSAMENTO DEL CONTRUBUTO 
INTEGRATIVO PER NON ISCRITTI E SOCIETÀ DI INGEGNERIA (SDI) 

Gli Ingegneri e gli Architetti in possesso di Partita IVA iscritti all'Albo ma non iscritti ad Inarcassa, e le 
Società di ingegneria sono tenuti a versare il contributo integrativo eventualmente dovuto relativo al 
volume d’affari professionale 2023, entro e non oltre il prossimo 2 settembre (il 31 agosto, termine 
naturale del pagamento, nel 2024 è festivo). 
Per effettuare il pagamento è necessario generare l’avviso di pagamento PagoPA o il modello F24 
tramite il proprio profilo su Inarcassa On Line.  
Entro il 31.10.2024 va presentata anche la Dichiarazione 2023. 
 
 

DEDUZIONE DEL CONTRIBUTO INTEGRATIVO 
La deduzione del contributo integrativo del 4% è possibile nell’anno in cui viene saldata la fattura 
ricevuta da ingegneri, architetti o società per attività di collaborazione. La deduzione può essere infatti 
riconosciuta alla duplice condizione di aver ricevuto la fattura con l'addebito del contributo e che il 
pagamento della stessa sia stato effettuato. Tale deduzione evita la duplicazione dei versamenti 
previdenziali e deve essere indicata nella dichiarazione annuale. La deduzione è consentita solo fino 
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29 luglio 2024

https://www.youtube.com/channel/UCof0w1I8N3pFTQSAHrJnkaQ

